

ГАЛАКСИЈА

## Пред ново лансирање

Средином октобра, у Галерији науке и технике САНУ, обележен је важан јубилеј: педесет година излажења *Галаксије*, часописа првобитно намењеног ваздухопловству, астронаутици и истраживању будућности, који је убрзо на својим страницама почео да негује различита стваралачка мишљења и деловања.

„Прича о настанку везана је за ране седамдесете и двојац Вучковић-Гаврановић, осниваче часописа *Космоплов* из којег се раскрылила *Галаксија*“, каже Гордана Медић Симић у разговору за НИН. „Биле су то године астронаутских подвига и оптимизма, знање и истраживање било је цењено, а стваралаштво подстицано и подржавано од друштва и државе. Научнофантастично и имагинативно померало је границе креативног мишљења и том су се позиву одазивали многи, било као ствараоци или као читаоци.“

Ауторка *Галаксије* нове истиче да је најбољи научно-популарни часопис у социјалистичкој Југославији уобличио посебно поље значења и утицаја, постао врцави за мајац и магнетна сила за откривање и ослобађање квалитета, те дао изузетно вредан допринос магзине у освајању простора слободе и игре; отварању могућности да се самостално мисли и говори.

„Нажалост, један од најбољих научно-популарних часописа у Европи угасио се 2001. Обновио га је 2017. у електронском, а следеће године обновиће га у штампаном обли-

ку Станко Стојиљковић, наследник Гаврила Вучковића.“

Тираж? Милан Кнежевић, директор магзине *Планета*, сетио се, на вечери уприличеној поводом јубилеја, како је 1977. редакцију посетио главни уредник британског часописа *New Scientist*. Таскајући са уредништвом, упитао је колики је тираж *Галаксије*. Одговорено му је „скромно и одмерено“ како смо ми мала земља, мали језички простор, и



да је месечни тираж око 75.000-80.000 примерака, на шта је гост буквално пао са столице.

На прослави, сећања и погледе поделили су академик Зоран Петровић, академик Слободан Вукосавић, Петар Живадиновић, проф. др Зоран Живковић, проф. др Драган Ускоковић, проф. др Александар Петровић, Илија Церовић, Милан Кнежевић.

Нису пропустили да помену прву „галактичку посаду“, коју су чинили Гаврило Вучковић, Ненад Бировљев, Танасије Гаврановић, Есад Јакуповић, Милан Кнежевић, Борис Радуновић и Богољуб Самарџић.

С. Б.